

海口入境旅游又添新航路 百余俄罗斯客人直飞畅游椰城

本报海口8月22日讯（记者罗霞 实习生石一涵 通讯员谢琛）昨晚，129位俄罗斯游客乘坐直飞旅游包机从哈巴罗夫斯克诺维机场抵达海口美兰机场，今天上午，他们在导游的带领下先后游览了海口骑楼老街、海口石山火山群世界地质公园等景点，尽情领略了椰城的美景与美食。

据了解，以往俄罗斯直飞海南航班大多直达三亚，即使有部分航班直达海口，客人也往往不作停留，直接转赴三亚。为改变这一状况，争取更多的入境游客，省旅游委、海口市旅游委和民航部门积极与相关包机商、旅游商沟通，促成此次哈巴罗夫斯克直飞航班落地海口，所有游客入住海口酒店并游览海口。

据了解，哈巴罗夫斯克→海口航班每周周一班，首班上座率达到87%，预计每月将为海口带来600余名俄罗斯游客。运营该航线的包机商相关负责人表示，将开通更多俄罗斯城市到海口的直飞航班，大力支持海口入境旅游的发展。

海口旅游委有关负责人表示，将全力支持包机商开通俄罗斯到海口的直飞航班，海口将在提升对俄游客服务方面修炼内功，加强旅游景点和城市公共场所的国际化改造工作，如设置俄语指示牌、培训俄语服务员，并协调酒店针对俄罗斯游客喜好，完善休闲娱乐配套设施，打造俄罗斯游客接待基地。



据统计，今年1月—7月海南共接待3.03万俄罗斯游客，同比增长23.80%。业内人士透露，俄罗斯新西

伯利亚、叶卡捷琳堡、圣彼得堡等城市直飞海南航班将于今年10月后陆续开通。

本着“航线开到哪里，促销做到哪里”的宣传理念，海南省、海口市、三亚市旅游委将组织旅游促销

团参加今年9月的俄罗斯秋季国际旅游展和明年3月的俄罗斯春季旅游展。

八月二十二日，在海口石山火山群世界地质公园，乘坐包机来海口旅游的俄罗斯游客高兴地跳起竹竿舞。
本报记者 张茂 实习生 吴英艳 摄

省外促会捐助 琼中贫困学子20万元

本报营根8月22日电（记者刘贡 见习记者郭畅 通讯员朱德权 王丽娟）今天下午，全国政协人口资源环境委员会副主任、海南省对外经济发展促进会会长钟文率领澄迈华盛天涯水泥有限公司等5家爱心企业来到琼中助学，现场为山区贫困学子捐助20万元。

据悉，2014年以来，省外促会共捐赠助学金300多万元，帮助全省18个市县300多名贫困大学生圆了大学梦。

我省全面启动 健康城市健康村镇建设 海口三亚琼海保亭将率先启动试点工作

本报海口8月22日讯（记者马珂）今天，2016年全省爱国卫生工作会议在海口召开。会议首次提出，我省将全面启动健康城市健康村镇建设，海口、三亚、琼海、保亭今年将率先启动试点工作。到2020年，建成一批国家级和省级健康城市健康村镇建设的示范市和示范村镇。

副省长陆俊华出席会议并讲话。

据悉，我省还将深入开展全域卫生创建工作。今年每个市县至少启动1个国家卫生乡镇（县城）创建工作，重点组织海口、澄迈、白沙等市县做好相关工作。到2020年，儋州、万宁、文昌、五指山、东方、陵水、定安、昌江要力争创建国家卫生城市（县城），全省每个市县要创建不少于2个以上的国家卫生乡镇。同时，大力推动卫生创建工作向基层深入发展。

陆俊华表示，我省正在加快国际旅游度假区建设，要实现将海南建设成为全省人民的幸福家园、中华民族的四季花园，中外游客的度假天堂“三大愿景”，离不开良好的城市环境卫生形象、精细化的城市管理水平；开展好爱国卫生运动、开展全域卫生创建、启动健康城市健康村镇建设是推动国际旅游岛建设的重要内容，是各级党委、政府义不容辞的责任，不仅要管，而且要管实管好。

琼中与海航签订框架协议 黎母山特色旅游产业 小镇落户琼中

本报海口8月22日讯（见习记者郭畅 通讯员秦海灵）今天上午，琼中黎族苗族自治县人民政府与海航旅游开发有限责任公司在海口签订海南黎母山特色旅游产业小镇综合开发项目投资框架协议，双方就黎母山森林公园综合开发建设达成了共识。

双方按照“山上旅游，山下开发”的理念，有效利用航空运输、景区开发、旅游地产、医疗、健康养生、教育等资源，弘扬黎母文化，推动海南中部地区旅游产业发展。

琼中县委书记孙岳表示，该项目的落户建设，必将有效促进琼中全域旅游提质升级，加快特色产业小镇建设，带动农民脱贫致富。

中共中央国务院 电贺中国体育代表团

◀上接A01版
努力争取更加优异的成绩，进一步激发广大人民群众支持和参与体育运动的热情，带动群众体育普及开展，促进全民健身和全民健康深度融合，积极推进健康中国建设，让广大人民群众共享体育运动带来的健康和快乐。

全党全国各族人民要学习和弘扬我国体育健儿在奥运赛场上表现出来的团结一心、顽强拼搏精神，努力在各自岗位上不断追求卓越、追求超越，万众一心实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中共中央
国务院
2016年8月22日

挂职副县长马占东助力白沙木棉酒精厂废液坑处理和工艺改造 技术“把脉”破解环保老难题

H 博士服务团风采录

开栏的话：

从1999年开始，中组部、团中央先后派出16批博士服务团，为西部地区提供人才和智力支持。我省至今已接收5批44名博士前来挂职服务。去年12月，第16批来琼博士服务团12名成员前往东方、五指山、陵水等7个市县挂职担任副县（市）长。如今，他们在我省已服务半年多时间。从今天起，本报将推出“博士服务团风采录”专栏，记录他们如何依托资源、专业、知识三大优势，积极发挥科技参谋、桥梁纽带和培养人才作用的独特风采，敬请关注。

■ 本报记者 李磊

“县里交给你一个任务，这是一个困扰白沙多年的环保‘老大难’，希望你这个博士副县长能在挂职期间将它解决。”时至今日，中组部、团中央赴琼“博士服务团”成员马占东还对去年12月赴白沙黎族自治县挂职报到时，白沙县委书记严正对他说的话。

这个“老大难”便是位于该县邦溪镇的南大洋实业有限公司木棉酒精厂。作为我省唯一的酒精加工厂，因工艺陈旧，厂区常年飘出刺鼻的酸臭味。7年来，白沙环保部门多次对该企业进行了处理，但该企业“屡罚屡犯”。

虽然酒精厂目前被环保部门勒令停产，可厂区一露天废水坑里仍存放着两万多立方米高浓度酒精废液，多年未处理，一旦发生泄漏，后果不堪设想。去年2月13日，酒精厂由于违规操作导致废液向外排放，被列入“打击典型水环境违法行为专项行动”典型案例之一，被省生态环境保护厅挂牌督办。

“我在读博士时，是城市与环境学院的区域规划专业，虽然环保知识没

有环保专业的人那么深入，但还是有所了解。”这位分管环保的副县长深知，要解决这个“老大难”，需要先从处理那个废水坑做起，紧接着再要求企业对酒精提取工艺进行环保改造。

相对于废液坑里的臭气熏天，企业负责人陆某的态度更让马占东倍感压力：“停产就停产，要改造，没钱！”

经过多次接触，马占东慢慢了解了酒精厂的历史：该厂自从2008年成立以来，因为生产工艺不过关，生产酒精后会产生大量废液，已经换了几任老板，可这一切，陆某接手酒精厂后才知道。

在接下来的一个月时间里，马占东多次往返于邦溪镇，陆某也渐渐少了些防备与抵触。终于，他道出了心里话：他根本不知道对酒精厂进行环保工艺改造、处理残留废液需要花多少钱，一直心里没底，但如果不能整改，企业不能开工，他投的钱可能全部打水漂。

这次谈话结束后，马占东回到县里就立刻拨通了攻读博士时就读的辽宁师范大学城市与环境学院一名老师的电话，请教关于环境整治的专业问题，并联合环保部门进行分析。经过

多日的努力，马占东为治理废液坑、改造酒精厂工艺列了一份计划：酒精厂需要对废液坑废液进行焚烧，并用填埋的方式进行生态恢复；对废液坑进行填埋，对原有的锅炉进行改造，添加除尘和脱硫设施，整个工艺大约需要1000万元左右。当马占东拿着这份计划再次找到陆某时，陆某的心结终于解开。

紧接着，马占东就和白沙环保局开始联系海南省环境科学研究院的环保专家，到酒精厂现场实地查看，对废液坑处理、工艺改造开出具体“药方”。

4月22日，那个困扰了白沙群众7年之久的废液坑开始进行无害化处理。马占东带领县环保工作人员不定期到该酒精厂检查指导，在他的督促下，目前存放多年的废液已经处理完毕，废液坑的回填工作也已结束。接下来，该酒精厂开始对酒精提取工艺进行环保改造，等待环评验收。

“我们挂职时间只有一年，要实实在在地为挂职市县做好一两件事，心中才能感到欣慰。”看着已经回填完毕的废液坑，马占东不无感慨。

（本报牙叉8月22日电）

我省开展沿海防护林建设与保护执法检查 健全长效机制 筑牢“绿色长城”

本报海口8月22日讯（记者孙婧）省人大常委会今起组织开展《森林法》及《海南省沿海防护林建设与保护规定》执法检查暨2016海南环保世纪行活动，将重点检查文昌、琼海、三亚、东方、昌江和儋州等市县的海防林建设与保护情况，并主动曝光存在的问题，推动我省依法治林工作迈上新台阶。

检查组由省人大常委会副主任康耀红带队，成员包括省人大常委会、省人大常委会环境资源工作委员会、省林业厅、所到市县基层省人大代表等单位负责人。8月22日至9月2日期间，检查组将详细了解全省海防林建设、林地用途管制和土地确权、批准占用海防林地工程建设项目建设采取海岸防护和绿化措施、违法违规挤占海防林地和砍伐林木等案件查

处情况，最终推动森林保护立法，健全沿海防护林长效管理机制。

“海南是多台风灾害地区，不断提高海防林面积与质量，保护好人民群众家园的‘绿色长城’，是民生工程建设的重要内容。”康耀红表示，此次检查要求成员单位突出重点，注重实效，从建设生态文明示范省的战略高度，用法律法规来判断海

防林建设保护工作的得失，提出具有针对性的整改意见和建议。检查组还将督促政府和有关部门，对非法占用征收海防林地行为予以坚决打击，并持续增加投入，提高海防林重建的面积和质量。

据悉，当前我省海岸线总长度1823公里。其中海防林带总长度1105公里，总面积43.9万亩。

省林业厅举办全省国有林场改革培训班 我省计划明年完成国有林场改革

本报海口8月22日讯（记者周晓梦 通讯员解金勤）近日，省林业厅在海口举办全省国有林场改革培训班，标志着我省推动林区政事企分开、创新森林资源管护机制、改善林区民生的改革攻坚战已经打响。据

悉，今年年初，我省《海南省国有林场改革实施方案》得到正式批准实施，计划于2017年底前全面完成理顺体制、创新机制、妥善安置富余职工等各项改革任务。

培训班上，省国有林场改革领导

改革实施方案制定流程及编写等方面进行了详细的讲解；并就改革工作中可能遇到的问题进行了现场交流和答疑解惑等。

据了解，《实施方案》中主要涉及两方面内容，一是转换体制机制，推

理；转换管护机制，公益林日常管护引入市场机制，面向社会购买服务等。二是实行林场“四定”，通过对全省国有林场实行定性、定编、定岗、定保，确保建立起职能定位明确、管理科学规范、政策保障有力的国有林场发展机制。

我省全面完成 村级组织换届选举

◀上接A01版
大学生村官168人，比上届增加92人；妇女干部4662人，比上届增加227人，党员群众对换届工作的满意度达97.5%。村级班子得到进一步优化，换届质量和效果得到明显提高，实现了“选出好班子、换出好风气、探索城乡基层治理好机制”的目标。

省委组织部相关负责人介绍，此次村级组织换届选举，市县党委以开展“两学一做”学习教育为契机，充分发挥党的领导作用，各级党员干部深入基层，倾听民意，化解矛盾，一批软弱涣散村（社区）两委班子得到整顿，一批群众反映强烈的突出问题得到解决，一批贫困村脱贫攻坚看到希望，一批理想信念坚定、宗旨观念强、有致富带富能力、品行良好和群众威信高的优秀人才当上了村干部。

目前，我省正组织村（社区）搞好新老班子交接工作，加紧对新当选的村级组织班子成员进行集中培训，提高他们履职尽责和引领服务能力。